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كتابة على الحيطان

لا�ستطلاعات  المدى  مركز  �أج��راه  الذي  الا�ستبيان  في 
ال�شباب  يعانيها   التي  الم�شكلات  ح��ول  العام  ال���ر�أي 
ت�ؤ�شران  �إج��اب��ت�ين  ن�سبة  ،ا���س��ت��وق��ف��ت��ن��ي  ال��ع��راق��ي 
حقيقة لحالة ينبغي التوقف عندها من قبل الحكومة 
ومنظمات المجتمع المدني المهتمة بهذا القطاع . فهناك 
71% من ال�شباب الم�شاركين في الا�ستبيان عبروا  عن 
من  و%61  الم�ستقبل  من  خوفهم  و  بالقلق  �شعورهم 
ومن   . النوم  �أثناء  الكوابي�س  م�شكلة  تعاني  العينة 
بالم�ستقبل  الثقة  بفقدان  الإح�سا�س  يقود  �أن  المنطقي 
�إلى توترات نف�سية بالغة تنعك�س ب�شكل تلقائي على 
فتولد  الا�سترخاء  مرحلة  في  للمخ  الجواني  الن�شاط 
�سواء  الخ��وف  ع��ن  ثناياها  في  تعبر  مرعبة  رم���وزا 
الدرا�سات  و�أك�ثر  الم�ستقبلي،  او  الح��الي  الواقع  من 

من  النف�سي  العامل  �أن  �أثبتت  والم��ي��دان��ي��ة  العلمية 
الحياة  ل��ت��وا���ص�الت  المعيقة  �أو  الم�����س��اع��دة  ال��ع��وام��ل 
ب�أ�شكالها المختلفة ، ولنت�صور فقط انعكا�سات  ن�سبة 
ال�شباب  يعانيها   التي  بالم�ستقبل  الثقة  فقدان  حالة 
العراقي  على مجمل مجريات الحياة التف�صيلية وما 
�إلى  تنتجه من �سلوكيات قد ت�صل في بع�ض الأحيان 
نوع من �أنواع العدمية تقود هي الأخرى �إلى عالم من 
الي�أ�س الذي ي�ؤدي �إلى الانخراط في عوالم هي ابعد 
ما تكون عن تربية و�أفكار بع�ض ال�شباب مثل الجريمة 

والمخدرات . 
بالظرف  ومرتبطة  �آنية  م�شكلات  �أنها  يعتقد  البع�ض 
الر�أي ولكننا  العراقي الحالي ، ونحن نعتقد مع هذا 
نختلف معه في �آنية الم�شكلة ومرحليتها . لقد �أ�صبحت 

الحياة  في  م��ت��ج��ذرة  ومعاناتهم  ال�شباب  م�شكلات 
مختلفة  ب�أ�شكال  يوميا  تفرز  وهي  العراقية  اليومية 
يوما  تتنامى  التي  �أر�ضيتها  من  �أي�ضاً  مختلفة  نتائج 
انعدام   ب��ل  الح��ل��ول  فقط  لي�س  ب��ان��ع��دام   ، �آخ���ر  بعد 
الاهتمام �أ�سا�سا بالم�شكلة الحقيقية التي يعانيها قطاع 

ال�شباب .
من  الم�شكلة  ق�شور  في  الح��ل��ول  ع��ن  البحث  يمكن  لا 
 ، الاجتماعية  المعونات  �أو  النوادي  بع�ض  فتح  خلال 
ولا يمكن الحديث فقط عن �إيجاد فر�ص عمل قادمة ، 
الم�شكلة اكبر من كل هذا و�أعمق من هذه الر�ؤية لهذه 
الم�شكلة المتعددة الأ�شكال والألوان والأ�سباب وحلولها 
تحتاج الى عمل منظم وت�ضافر �إرادات و�إمكانات مالية 
ونف�سية ومجتمعية هائلة للنهو�ض بهذا القطاع الذي 

الإره���اب  و�ضحايا  الح���روب  انعكا�سات  على  ت��وزع 
وم�شكلاته ف�ضلا عن الإح�سا�س بالخيبة من احتمالات 
 . كافة  الم�ستويات الحياتية  على  الم�ستقبلي  التوا�صل 
ف�أن  ال�شائكة  الم�شكلات  لهذه  بكل جدّية  نلتفت  وما لم 
الج�سد العراقي �سيظل م�شلولا مهما حقنّاه بالم�ضادات 
الحيوية التي �ستبقى عاجزة عن القيام بمهامها ما لم 
�شرائح  تمثل  التي  ال�شبابية  الا�ستجابات  مع  تلتق 

وا�سعة من المجتمع العراقي .
الأهم  لكن  واح���دة  دفعة  الإم��ك��ان��ات  ك��ل  تتوفر  لا  ق��د 
والمهم هو �أن نبد�أ بالعمل المنظم وال�صحيح بم�ساهمة  
الحياة  جوانب  مختلف  وفي  نف�سها  ال�شباب  �شريحة 
 . والتربوية  وال�سيا�سية  والاجتماعية  الاقت�صادية 
ويقع جزء من الم�س�ؤولية على عاتق �أحزابنا العتيدة 

ال�شباب  با�ستخدام   ، ال�شديد  للأ�سف   ، تكتفي  التي 
لتعمق  �سيا�سي  ذات طابع  لأه��داف �ضيقة ومح��دودة 
بذلك �أزمة الا�ستلاب عند هذه ال�شريحة عندما تتر�سخ 
فاعلة  �أداة  ولي�س  للتنفيذ  �أداة  مج��رد  �أن��ه��ا  قناعتها 

وخلاقة مبدعة .
الا�ستبيانات  �أ�سا�س  على  عملنا  ي�شرع  ان  وينبغي 
العالمية  التجارب  وا�ستلهام  والأرق��ام  والإح�صاءات 
وتح���دي���دا ال��ت��ج��رب��ت�ين الالم���ان���ي���ة وال��ي��اب��ان��ي��ة بعد 
بحزمة  الثانية  العالمية  الح��رب  �آت��ون  من  خروجهما 
ثقيلة من الم�شكلات البنيوية ، ا�ستطاعت الدولتان ان 
ال�سليم  العلمي  بالتخطيط  لها  الناجعة  الحلول  تجدا 
تعتبر  التي  ال�شباب  �شريحة  م��ن  وا�سعة  بم�شاركة 

القلب الناب�ض للمجتمع الحي المعافى ال�سليم. عامر القي�سي

م����������ؤ����������ش���������رات م���ق���ل���ق���ة 

الح�صيلة العامة
لا�ستطلاعات  الم��دى  مركز  �أج��رى 
عن  ر�أي  ا�ستطلاع   ، العام  ال��ر�أي 
تعانيها  التي  النف�سية  الم�شكلات 
�شمل  ال��ع��راق��ي  ال�شباب  �شريحة 

500 عينة ع�شوائية في بغداد .
���ش��م��ل الا���س��ت��ط�الع مختلف  وق���د 
ب��غ��داد و�أي�����ض��اً مختلف  م��ن��اط��ق 
الم���������س����ت����وي����ات الاج���ت���م���اع���ي���ة 
والاقت�صادية و التنوعات القومية 
الذكور  م��ن  الدينية  و  الاثنية  و 
المح�صلة  ك��ان��ت  وق���د  الإن�����اث.  و 

كالآتي..
الا�ستبيان  في  ال��ذك��ور  ع��دد  بلغ 
310 م�شاركين بلغت ن�سبتهم %62 
فيما بلغ عدد الإناث الم�شاركات في 
بن�سبة  م�شاركة   190 الا�ستبيان 
. وك��ان عدد من لا يقر�أ و لا   %38
م�شاركاً   19 الم�ستبينين  من  يكتب 
و لقد بد�أت ن�سبتهم 3،8% فيما بلغ 
عدد حملة ال�شهادات الابتدائية 59 

م�شاركاً بلغت ن�سبتهم %11،8 ، 
وك������ان  ع����دد ح��م��ل��ة ال�����ش��ه��ادات 
بلغت  م�����ش��ارك��اً   229 ال��ث��ان��وي��ة 
حملة  ن�سبة  فيما   %45،8 ن�سبتهم 
الجامعية  البكلوريو�س  �شهادة 
 193 ع���دده���م  ب��ل��غ  وق���د   %38،6
م�شاركاً . وقد بلغ عدد المتزوجين 
الذين �شاركوا في الا�ستطلاع 143 
م�شاركاً بلغت ن�سبتهم 28،6% فيما 
بلغ عدد غير المتزوجين 357 وقد 
عدد  �أم��ا   .%71،4 ن�سبتهم  بلغت 
 266 بلغ  فقد  العمل  عن  العاطلين 
م�شاركاً وقد بلغت ن�سبتهم %53،2 
يعملون  ال��ذي��ن  ن�سبة  بلغت  فيما 
من العينات 46 ،8% وكان عددهم 
الا�ستطلاع  ت�ضمن  م�شاركاً   243
32 �س�ؤالًا موجهاً للأعمار من 18- 
الأ�سئلة  ت��رك��زت  و  ع��ام��اً   30 �إلى 
النف�سية  الم��ع��ان��اة  ع���ن  تح���دي���داً 
الظروف  في  ال��ع��راق��ي  لل�شباب 

الحالية. 

التوتر  الأول..   ال�س�ؤال 
النف�سي

مع  )الت�شاجر  هو  ال�س�ؤال  وك��ان 
الآخرين ب�سبب التوتر النف�سي( و 
ات�ضح من خلال الإجابات ان %72 
هذا  عليهم  ينطبق  ال�شريحة  م��ن 
التو�صيف و كان عددهم 356 من 
العينة ، فيما �أجاب 144 منهم على 
بلغت  وق��د  عليّ(  ينطبق  )لا  حقل 

ن�سبتهم %28 .

ال�س�ؤال الثاني .. التوا�صل 
الاجتماعي

عند  بالاجتماعي  المتعلق   ه��و  و 
م�شاركاً   60 اج��اب  قد  و  ال�شباب 
ب�أن تو�صيف التوا�صل الاجتماعي 
ن�سبتهم  وكانت  عليهم  ينطبق  لا 
ب��ل��غ عدد  ف��ي��م��ا  ال��ع��ي��ن��ة %12  م��ن 
الذين انطبق عليهم هذا التو�صيف 
من   %88 ن�سبتهم  بلغت  440وق��د 

العينة .

معاملة   .. الثالث  ال�س�ؤال 
المجتمع 

)ي��ع��ام��ل��ن��ي الم��ج��ت��م��ع ب��ق�����س��وة و 
ال�س�ؤال  ه��ذا  على   ) اح�رتام  ع��دم 
�أجاب 294 م�شاركاً بلغت ن�سبتهم 
ينطبق  لا  تو�صيف  ب���أن��ه   %58،8
بان  منهم   206 �أج��اب  فيما  عليهم 
هذا التو�صيف ينطبق عليهم و قد 

بلغت ن�سبتهم %41،2 .

تدخل   .. الرابع  ال�س�ؤال 
الاهل

ال�����س���ؤال    المتعلق بتدخل   و هو 
 . ال�صديق  اخ��ت��ي��ارات  في  الاه���ل 
ان  العينة  م��ن   251 اج���اب  ق��د  و 
باختيار  ي��ت��دخ��ل��ون  لا  اه��ال��ي��ه��م 
ا�صدقائهم  و قد بلغت ن�سبتهم من 
العينة 50،2% فيما بلغ عدد الذين 
قد  و  الاه��ل 249  بتدخل  اج��اب��وا 

كانت ن�سبتهم من العينة %49،8 .

ال�س�ؤال الخام�س.. اختيار 
الأهداف

الأهل  يتدخل  )هل  ال�س�ؤال  وك��ان 
باختيار �أهدافك في الحياة ( و  قد 

�أهاليهم  ان  العينة  �أجاب 192 من 
في  �أهدافهم  باختيار  يتدخلون  لا 
 %38،4 ن�سبتهم  كانت  و  الح��ي��اة 
هذا  ب��ان  منهم   308 �أج���اب  فيما 
قد  و  عليهم  ينطبق  ال��ت��و���ص��ي��ف 

بلغت ن�سبتهم %61،6 .

ال�ساد�س..�أماكن  ال�س�ؤال 
الت�سلية

بافتقار  المتعلق  ال�����س���ؤال  ه��و  و 
لق�ضاء  ت�سلية  لام��اك��ن  ال�����ش��ب��اب 
�أوق���ات ال��ف��راغ و ق��د �أج���اب 417 
الناحية  هذه  يعانون   ب�أنهم  منهم 
فيما   %83،4 ن�سبتهم  بلغت  وق��د 
�أج�����اب 83 م��ن��ه��م ف��ق��ط ب���أن��ه��م لا 
وبلغت  الم�����ش��ك��ل��ة  ه����ذه  ي��ع��ان��ون 

ن�سبتهم %16،6 .

ثقة   .. ال�سابع  ال�س�ؤال 
الأهل

وك����ان ال�������س����ؤال ع���ن ���ض��ع��ف ثقة 
�أجاب  261  الأهل ب�أبنائهم ، وقد 
منهم بان هذا التو�صيف لا ينطبق 
عليهم و قد بلغت ن�سبتهم %52،2 
�أن  العينة  م��ن   239 �أج���اب  فيما 
هذا التو�صيف ينطبق عليهم و قد 

بلغت ن�سبتهم %47،8 .

قوة   .. الثامن  ال�����س���ؤال 
المثال

)ه�����ل ت�����ش��ع��ر ب�����أن����ك م�����ؤث����ر في 
�أجابوا  منهم   %79،4 الآخ��ري��ن( 
عليهم  ينطبق  التو�صيف  هذا  بان 
م�شاركاً   397 ع��دده��م  ب��ل��غ  ق��د  و 
غير  ب�أنهم  منهم   103 �أج��اب  فيما 
بلغت  وق��د  الآخ��ري��ن  في  م�ؤثرين 

ن�سبتهم %20،6 .

ال�س�ؤال التا�سع .. ال�شعور 
بالخوف 

�أن��ه��م  ال��ع��ي��ن��ة  م���ن   307 �أع������رب 
المحيط  يعانون عقدة الخوف من 
ن�سبتهم  وب��ل��غ��ت  الاج���ت���م���اع���ي 
منهم    193 �أع����رب  فيما   %61،4
ب�أنهم لا يعانون  هذه العقدة و قد 

بلغت ن�سبتهم %38،6.

�ضعف   .. العا�شر  ال�س�ؤال 
ال�شخ�صية 

ب�ضعف  المتعلق  ال�����س���ؤال  ه��و  و 
وقد   ، الآخ��ري��ن  �أم���ام  ال�شخ�صية 
هذه  يعانون  لا  �أنهم   272 �أج��اب 
الم�شكلة و قد بلغت ن�سبتهم %54،4 
فيما قالت ن�سبة 45،6% من العينة 
بلغ  قد  و  الم�شكلة  تعاني هذه  �أنها 

عددهم 228 .

  .. ع�شر  الح��ادي  ال�س�ؤال 
م�شكلة الن�سيان 

م�شكلة  ال�شباب  معاناة  عن  هو  و 
منهم   370 �أج��اب  وق��د   ، الن�سيان 
وبلغت  الم�شكلة  هذه  يعانون  �أنهم 
 130 �أج��اب  فيما   ،  %74 ن�سبتهم 
منهم ب�أنهم لا يعانون هذه الم�شكلة 

وقد بلغت ن�سبتهم %26 .

 .. ع�شر  الثاني  ال�س�ؤال 
الانفعالات 

و هو ال�س�ؤال المتعلق بقدرة ال�شاب 
في  انفعالاته  على  ال�سيطرة  على 
�أجاب  ق��د  و   ، الح��رج��ة  اللحظات 
369 منهم بقدرتهم على ال�سيطرة 
ن�سبتهم  كانت  و  انفعالاتهم  على 
74% ، فيما قال 131 منهم ب�أنهم لا 
ي�سيطرون على انفعالاتهم و كانت 

ن�سبتهم %26 .

 .. ع�شر  الثالث  ال�س�ؤال 
�أحلام اليقظة

اليقظة(  �أحلام  عليك  ت�سيطر  )هل 
�أج�����اب ع���ن ه����ذا ال�������س����ؤال 311 
التو�صيف  هذا  ان  قائلين  م�شاركاً 
ن�سبتهم  بلغت  قد  و  عليهم  ينطبق 
�أن  منهم   189 ق��ال  فيما   %62،2
و  عليهم  ت�سيطر  لا  اليقظة  �أح�الم 

قد  بلغت ن�سبتهم %37،8 

ال�������������س�������ؤال 
ع�شر  ال���راب���ع 
ال���ق���رارات   ..

المهمة 
ب�أنهم  الم�شاركين  من    %74 �أج��اب 
ات���خ���اذ  ����ص���ع���وب���ة في  ي����ج����دون 
عددهم  بلغ  قد  و  المهمة  ال��ق��رارات 
 130 �أج��اب  فيما   ، م�شاركاً   370
هذه  مثل  ي�الق��ون  لا  ب���أن��ه��م  منهم 

ال�صعوبة و بلغت ن�سبتهم %26 .

ال�س�ؤال  الخام�س ع�شر .. 
العلاقات العاطفية 

العاطفية؟(  العلاقات  تخ�شى  )هل 
ب�أنهم  ال��ع��ي��ن��ة  م���ن   320 �أج�����اب 
وقد  العاطفية  العلاقات  يخافون 
اجاب  فيما   ،  %64 ن�سبتهم  بلغت 
من  يخافون  لا  بانهم  منهم   180
بلغت  ق��د  و  العاطفية  ال��ع�الق��ات 

ن�سبتنهم %36 .

 .. ع�شر  ال�ساد�س  ال�س�ؤال 
مواقف طفولية 

مرحلة  في  ال�سيئة  المواقف  عن  و 
العينة   من   318 اج��اب   ، الطفولة 
مواقف  واجهوا  بانهم  الم�ستبينة 
كانت  و  ط��ف��ول��ت��ه��م  في  ���س��ي��ئ��ة 
اج���اب  ف��ي��م��ا   ،  %63،6 ن�سبتهم 
182 منهم بانهم  لم يواجهوا مثل 
ن�سبتهم  بلغت  قد  و  الم��واق��ف  تلك 

. %36،4

 .. ع�شر  ال�سابع  ال�س�ؤال 
م�ساعدة الأهل

انتهاء  بعد  الأه��ل  م�ساعدة  عن  و 
العينة  م��ن   306 �أج����اب  ال�����دوام 
ان��ه��م ي�����س��اع��دون �أه��ال��ي��ه��م بعد 
ال��ر���س��م��ي �سواء  ان��ت��ه��اء دوام��ه��م 
بلغت  قد  و  العمل  او  المدر�سة  في 
 194 �أج��اب  فيما   %61،2 ن�سبتهم 
منهم �أنهم لا يقومون بهذا العمل و 

قد بلغت ن�سبتهم %38،8 .

 .. ع�شر  الثامن  ال�س�ؤال 

العطلة ال�صيفية 
بالعمل  المتعلق  ال�����س���ؤال  ه��و  و 
قد  و   ، ال�صيفية  ال��ع��ط��ل��ة  خ�ل�ال 
يعملون  ان��ه��م  منهم   276 اج���اب 
بلغت  وقد  ال�صيفية  العطلة  اثناء 
عدد  ب��ل��غ  ف��ي��م��ا   %55،2 ن�سبتهم 
الذين لا يعملون بالعطلة ال�صيفية 
224 من العينة و قد بلغت ن�سبتهم 

.%44،8

 .. ع�شر  التا�سع  ال�س�ؤال 
�إعالة الأ�سرة 

اجاب عن �س�ؤال اعالة الا�سرة من 
بالإيجاب  م�����ش��ارك��ا   306 ع��دم��ه��ا 
فيما   %62،2 ن�سبتهم  بلغت  قد  و 
اجاب 194 منهم بانهم لا يقومون 
بلغت  ق���د  و  ا����س���رة  اي����ة  ب��اع��ال��ة 

ن�سبتهم %38،8 .

ال�����س���ؤال ال��ع�����ش��رون .. 
توفير الحاجيات 

اعرب 329 من العينة عن �صعوبة 
في توفير احتياجاتهم ال�شخ�صية 
و قد بلغت ن�سبتهم 65،8% ، فيما 
يعانون  لا  انهم  171منهم  اج��اب 
ن�سبتهم  بلغت  قد  و  الم�شكلة  ه��ذه 

. %34،2

ال�س�ؤال الواحد والع�شرون 
.. الاقت�صاد و الدرا�سة 

ع���ن ت��اث�ري ال��و���ض��ع الم�����ادي على 
م�ستوى الدرا�سة اجاب 285  من 
ي�ؤثر  الم���ادي  ال��و���ض��ع  ان  العينة 
بلغت  ق��د  و  درا�ستهم  على  �سلباً 
 215 اج���اب   فيما   %57 ن�سبتهم 
على  ت�ؤثر  لا  المادية  او�ضاعهم  ان 
درا�ستهم وقد بلغت ن�سبتهم %43.

ال�س�ؤال الثاني و الع�شرون 
.. الغ�ضب و الرغبات

بالرغبات  الغ�ضب  علاقة  ع��ن  و   
عدم  بان  منهم   312 اج��اب  المادية 

ي����ؤدي  الم���ادي���ة  رغ��ب��ات��ه��م  تحقيق 
بلغت  ق��د  و  ال�سريع  غ�ضبهم  الى 
 188 اج��اب  فيما   %62،4 ن�سبتهم 
المادية  الرغبات  تحقيق  بان  منهم 
او�ضاعهم  على  ي�ؤثر  لا  عدمها  او 
بلغت  قد  و  غ�ضبهم  او  الع�صبية 

ن�سبتهم %37،6 .

ال�س�ؤال الثالث و الع�شرون 
.. و�ضوح الاهداف 

بارتباط  المتعلق  ال�����س���ؤال  وه��و 
جود  و  ب��ع��دم  التعي�سة  الح��ي��اة 
�أه������داف وا���ض��ح��ة ، وق���د �أج���اب 
تعي�سة  ح��ي��ات��ه��م  ان  م��ن��ه��م   295
الحياة  في  �أهدافهم  و�ضوح  لعدم 
فيما   %59 ن�سبتهم  بلغت  ق��د  و 
�أنهم  الم�ستبينين  من   205 �أج��اب 
تعي�سة  حياتهم  ب��ان  ي�شعرون  لا 
بلغت  قد  و  �أهدافهم  و�ضوح  لعدم 

ن�سبتهم %41 .

ال�س�ؤال الرابع والع�شرون 
..العمل فوق الطاقة 

�أولياء  بان  العينة  يعتقد 268 من 
�أمورهم يعملون فوق طاقتهم ل�سد 
ن�سبتهم  بلغت  ق��د  و  احتياجاته 
منهم    232 �أج��اب  فيما   ،  %53،6
يعملون  لا  �أم���وره���م  �أول���ي���اء  ان 
احتياجاته  لت�أمين  طاقتهم  ف��وق 
ن�سبتهم  بلغت  ق��د  و  ال�شخ�صية 

. %46،4

ال���������س�����ؤال الخ���ام�������س و 
الم�شكلات   .. الع�شرون 

ال�صحية 
�س�ؤال  عن  العينة  من   274 �أج��اب 
ب�أنهم   ، �صحية  م�شاكل  معاناتهم 
قد  و  م�شاكل �صحية  فعلًا  يعانون 
 %54،8 العينة  من  ن�سبتهم  بلغت 
ب�أنهم  العينة  من   226 �أجاب  فيما 
لا يعانون هذه الم�شاكل وقد بلغت 

ن�سبتهم %45،2 .

ال���������س�����ؤال ال�������س���اد����س 
�أي��ه��م��ا   .. وال��ع�����ش��رون 

�أف�ضل؟
ب�أف�ضلية  المتعلق  ال�����س���ؤال  ه��و  و 
�أج��اب  ق��د  ال��درا���س��ة و  الم���ال على 
عندهم  الم��ال  ب��ان  العينة  من   264
بلغت  ق��د  و  ال��درا���س��ة  م��ن  اف�ضل 
 236 اج��اب  فيما   %52،8 ن�سبتهم 
منهم بان هذا التو�صيف لا ينطبق 

عليهم وقد بلغت ن�سبتهم %47،2.

ال�س�ؤال ال�سابع و الع�شرون 
.. �صعوبة النوم 

قد  و   ، ال��ن��وم  ع��ن �صعوبة  ه��و  و 
ب�أنهم  ال��ع��ي��ن��ة  م���ن   308 �أج�����اب 
قد  و  النوم  يعانون �صعوبات في 
بلغ  فيما   %61،6 ن�سبتهم  بلغت 
عدد الذين لا يعانون م�شكلات في 
النوم 192 و قد بلغت ن�سبتهم من 

العينة %38،4 .

ال�س�ؤال الثامن و الع�شرون 
.. التدخين

بانهم  ال��ع��ي��ن��ة  م���ن   273 اج�����اب 
بلغت  ق��د  و  با�ستمرار  ي��دخ��ن��ون 
�أج���اب  ف��ي��م��ا   ،  %54،6 ن�سبتهم 
227 ب�أنهم لا يدخنون و قد بلغت 

ن�سبتهم %45،4  .

ال�س�ؤال التا�سع و الع�شرون 
.. الخوف و الم�ستقبل 

عن  ال��ع��ي��ن��ة  م����ن   355 �أع��������رب  
من  خ��وف��ه��م  و  بالقلق  ���ش��ع��وره��م 
الم�ستقبل و قد بلغت ن�سبتهم %71 
، فيما �أعرب 145  من العينة ب�أنهم 
لا يعانون هذه الم�شكلة و قد بلغت 

ن�سبتهم %29 .

ال�������س����ؤال ال��ث�الث��ون .. 
الأدوية المهدئة 

ب���أن��ه��م  ال��ع��ي��ن��ة  م����ن   286 ق�����ال 
قد  و  المهدئة  الحبوب  ي�ستعملون 
قال  فيما   %57،2 ن�سبتهم  بلغت 
ب�أنهم  العينة  م��ن   214
ي��ت��ن��اول��ون الأدوي����ة  لا 
بلغت  ق����د  و  الم���ه���دئ���ة 

ن�سبتهم  %42،8 

ال�����س���ؤال ال��واح��د 
 .. وال����ث��ل�اث����ون 

تحقيق �أحلام 
العينة  م��ن   359 �أج����اب 
�أنهم يجدون �صعوبة في 
قد  و  �أح�الم��ه��م   تحقيق 
العينة  من  ن�سبتهم  بلغت 
71،8% ، فيما �أجاب 141 
من العينة ب�أنهم لا يعانون 
قد  و  ال�����ص��ع��وب��ات  ه����ذه 

بلغت ن�سبتهم  %42،8 .

 .. الأخ�ري  ال�س�ؤال 
الكوابي�س

العينة  م���ن   303 �أج�����اب 
ع���ن �����س�����ؤال الم���ع���ان���اة من 
قد  و  بالإيجاب  الكوابي�س 
 ،  %60،6 ن�سبتهم  ب��ل��غ��ت 
العينة  من   197 �أجاب  فيما 
ب�أنهم لا  نف�سه  ال�س�ؤال  على 
الكوابي�س  م�شكلة  يعانون 
بلغت  ق���د  و  ال���ن���وم  �أث���ن���اء 

ن�سبتهم %39،4 .

في ا�ستبيان �أجراه مركز المدى لا�ستطلاعات الر�أي العام �شمل 500 عينة

ال��ع��راق��ي الم��ج��ت��م��ع  ج�����س��د  في  عميقة  م�����ش��ك�لات  ال�����ش��ب��اب... 
الم�����ه�����دئ�����ة الح���������ب���������وب  ي�����������س�����ت�����خ�����دم�����ون   %57

الم��ه��م��ة. ال������ق������رارات  ات����خ����اذ  في  ���ص��ع��وب��ة  ي����ج����دون   %74

الم�����س��ت��ق��ب��ل م����ن  وي����خ����اف����ون  ب���ال���ق���ل���ق  ي�������ش���ع���رون     %71

�أه����داف����ه����م و������ض�����وح  ل����ع����دم  ت���ع���ي�������س���ة  ح���ي���ات���ه���م   %59

ط��ف��ول��ت��ه��م م����راح����ل  في  ���س��ي��ئ��ة  م����واق����ف  واج�����ه�����وا   %63

ال�شخ�صية اح��ت��ي��اج��ات��ه��م  ت���أم�ني  في  ���ص��ع��وب��ات  ي��ع��ان��ون   %65

73% من ال�شباب يت�شاجرون مع الآخرين ب�سبب توتراتهم النف�سية

و�أه��داف��ه��م �أح�الم��ه��م  تح��ق��ي��ق  في  ���ص��ع��وب��ات  ي��ع��ان��ون   %72

ال�����ن�����وم �أث��������ن��������اء  ال�����ك�����واب�����ي�����������س  ي�����ع�����ان�����ون   %61

وي��ت��ج��ن��ب��و ال��ع��اط��ف��ي��ة  ال���ع�ل�اق���ات  م����ن  ي���خ���اف���ون   %64  

الحياة  في  �أهدافهم  اختيار  في  الأه��ل  تدخلات  يعانون   %62

الاج��ت��م��اع��ي الم��ح��ي��ط  م���ن  الخ�����وف  ع��ق��د  ي���ع���ان���ون   %61


